
ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 09/04/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  

Προς: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: «Νέο  επενδυτικό  σχέδιο  της  εταιρείας  “Aegean AE”  για  την  αξιοποίηση
κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στον κόλπο της Καβάλας (Πρίνος), εντός του
οικοπέδου “Ε”»

Κύριε Υπουργέ,

Στις  7/4/2021,  το  κόμμα  μας  ενημερώθηκε  για  το  νέο  επενδυτικό  σχέδιο  της  ως  άνω
εταιρείας, όσον αφορά στην αξιοποίηση κοιτασμάτων υδρογονανθράκων στον κόλπο της
Καβάλας και συγκεκριμένα, στο οικόπεδο «Ε». Ενημερωθήκαμε από τον Αντιπρόεδρο της
πρώτης για το ότι, το σχετικό επενδυτικό έργο θα προβλέπει την αύξηση της παραγωγής
πετρελαίου στην περιοχή του Πρίνου και ειδικά, στα κοιτάσματα του οικοπέδου ‘’Ε’’, μέσω
της  περαιτέρω  ανάπτυξης  των  υφιστάμενων  κοιτασμάτων  και  την  τοποθέτηση  νέων
εγκαταστάσεων και πηγαδιών.

Για να επιτευχθεί αυτό, η ανωτέρω εταιρεία μας πληροφόρησε ότι, έχει αγοράσει και έχει
ανακατασκευάσει ένα γεωτρύπανο, υποστηριζόμενο από φορτηγίδα («TAD») ιπποδύναμης
2000 ίππων, που ονομάζεται «Energean Force». Το τελευταίο, τον Σεπτέμβριο του 2015,
ξεκίνησε ένα πρόγραμμα 10 πηγαδιών από την υπάρχουσα εξέδρα «Άλφα», του Πρίνου, ως
τα υπάρχοντα πηγάδια των πλευρικών τμημάτων, σε νέες θέσεις του πυθμένα γεώτρησης.
Εννέα από τα πηγάδια αυτά σχετίζονται με το κοίτασμα Πρίνου και το κοίτασμα Βόρειου
Πρίνου. Η εταιρεία μας ενημέρωσε, ακόμα για το ότι, έχουν γίνει γεωλογικές μελέτες και για
το  ότι,  τα  υπάρχοντα  κοιτάσματα  στην  περιοχή  εκτιμάται  ότι,  ανέρχονται  στα  100
εκατομμύρια  βαρέλια,  ενώ  η  τρέχουσα  παραγωγή  δεν  ξεπερνά  τα  3.000  βαρέλια
ημερησίως. Περεταίρω, πληροφορηθήκαμε ότι το επενδυτικό τους πλάνο έχει υπολογιστεί
να ξεπερνάει σε ημερήσια παραγωγή τα 14.000 βαρέλια από το ως άνω κοίτασμα ‘’Ε’’, μετά
από σχετικές πλευρικές ανορύξεις και ότι για τα επόμενα 20 χρόνια, θα υπάρχει συνεχής
παραγωγή.  Επίσης,  ενημερωθήκαμε  για  το  ότι,  έχουν εγκριθεί  σχετικές  περιβαλλοντικές
μελέτες και σχετικές αδειοδοτήσεις από την αρμόδια διεύθυνση εξορύξεως μεταλλευμάτων
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, οι οποίες έχουν εγκριθεί από το 2017, αλλά
λόγω οικονομικών προβλημάτων της θυγατρικής εταιρείας με έδρα την Ελλάδα και λόγω
της πανδημίας, δεν κατέστη δυνατή η έναρξη υλοποίησης του ως άνω «project».
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Επιπλέον,  ενημερωθήκαμε  για  το  ότι  το  εκτιμώμενο  κόστος  παραγωγής  ανά  βαρέλι
πετρελαίου, σήμερα, ανέρχεται στα 50$ και πως το επενδυτικό τους πλάνο προβλέπει
δραστική μείωση του κόστους παραγωγής ανά βαρέλι, ώστε να μπορεί να ανταγωνιστεί η
εταιρεία άλλες πετρελαιοπαραγωγές χώρες, όπως η Αίγυπτος, η Ιταλία το Ισραήλ κλπ. Η
μείωση  αυτή  θα  επιτευχθεί,  κατά  τις  σχετικές  ενημερώσεις,  από  την  αύξηση  της
παραγωγής  και  της  εναπόθεσης  του  παραγόμενου  «CO2»  σε  ειδικές  γεωλογικές
δεξαμενές,  οπότε,  δεν  θα  καταβάλλονται  και  οι  σχετικές  ρήτρες  εκπομπών  αερίων
θερμοκηπίου.  Τέλος,  ενημερωθήκαμε  για  το  ότι,  προκειμένου  για  την  υλοποίηση  του
προαναφερόμενου  επενδυτικού  σχεδίου  θα  απαιτηθεί  δάνειο  100  εκατ.  ευρώ  από
πιστωτικά ιδρύματα, με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, ενώ, στο επόμενο χρονικό
διάστημα, θα έρθει στην Βουλή και σχετική σύμβαση προς κύρωση.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Τι  προτίθεσθε  να  πράξετε,  προκειμένου  να  υλοποιηθεί  το  ανωτέρω  αναπτυξιακό
πλάνο της εταιρείας  “Aegean AE”  με παράλληλη διασφάλιση του Ελληνικού Δημοσίου,
όσον  αφορά  στην  βιωσιμότητα  του  προαναφερθέντος  σχεδίου,  στην  εμπρόθεσμη
σύναψη και  αποπληρωμή των σχετικών δανείων,  στους μηχανισμούς επιτήρησης και
ελέγχου  των  περιβαλλοντικών  μελετών  και  στην  διασφάλιση  της  διατήρησης  των
υφιστάμενων θέσεων εργασίας,  αλλά κυρίως,  όσον αφορά στην δημιουργία επιπλέον
νέων  θέσεων  εργασίας,  που  ως  προοπτική  θα  βοηθήσει  την  ανάπτυξη  της  τοπικής
κοινωνίας;

2. Στην σχετική σύμβαση για την οποία έγινε λόγος παραπάνω, προτίθεσθε να υπάρχει
συμμετοχή του Ελληνικού Δημοσίου επί της κερδοφορίας της εταιρείας εξόρυξης και με
ποιο  ποσοστό,  με  δεδομένο  ότι,  εκχωρείται  εκμετάλλευση  εθνικού  πλούτου  και  το
Ελληνικό Δημόσιο μπαίνει ως εγγυητής στην χρηματοδότηση του άνω έργου;

3. Ποιες ρήτρες προτίθεσθε να επιβάλλετε στην σχετική με τα ως άνω προς κύρωση
σύμβαση, προκειμένου να διασφαλιστεί το δημόσιο συμφέρον;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




